

## 公司工会开展“三八”国际劳动妇女节系列活动



为迎接“三八”国际劳动妇女节，3月5日，公司举办了“陕耀巾帼志·建功谱新篇”女性健康知识专题讲座。助力女职工更好应对日常压力和情绪挑战，涵养健康心态，提高女性对疾病的预防意识。

副总经理刘刚代表领导班子向全体女职工致以节日祝福。他赞扬女性职工“柔肩担重任”的奉献精神，特别是在钻探技能大赛中，女职工们积极参与，以精彩的节目增添了大会的活力，以周到的服务彰显一八五公司的热情，并祝愿女同志们节日快乐、生活美满、工作顺利。

讲座邀请了安全健康教育网榆林站的党林老师，她聚焦女性健康核心议题，通过趣味压力图、情景式案例分析，带领女职工科学认知身心压力信号，针对女性高发疾病预防，重点讲解了四高以及心脑血管疾病、女性高发疾病的早期征兆、科学预防和康复，乳腺健康自检、宫颈癌疫苗筛查等知识，结合健康理疗技能演示，帮助女职工构建“早预防、早干预”的健康防护网。轻松活泼的互动问答和实操演练，让现场掌声笑声不断。

不断。

讲座持续两小时，工会副主席王凯、工会女工委主任封华梅、工会办公室副主任王彬参与了会议。女职工们纷纷表示，活动既收获了“量身定制”的健康指南，更感受到“娘家人”的贴心关怀。公司工会将继续围绕女性需求开展系列关怀服务，以务实行动提升职工幸福感，凝聚“半边天”力量助推企业高质量发展。



活动当天，公司女职工们齐聚电影院，现场气氛热烈。影片《哪吒之魔童闹海》以其精美的画面、引人入胜的剧情和深刻的教育意义，赢得了大家的一致好评。哪吒勇敢、善良、担当的品质，激发了女职工们热爱生活、积极向上的精神风貌。

观影过程中，大家全神贯注，跟随哪吒一起经历了一场惊心动魄的冒险。哪吒敢于挑战命运、勇敢担当的精神，让在座的女职工们深感共鸣。不少女职工表示，要从哪吒身上汲取力量，以更加饱满的热情投入到工作中，为公司的发展贡献自己的力量。

观影结束后，女职工们纷纷表示，此次活动让大家度过了一个难忘的“三八”妇女节，感受到了公司工会对女职工的关爱，进一步增强了团队凝聚力。今后，公司工会将继续开展丰富多彩的活动，为广大职工提供更多交流、互动的平台，让大家在工作之余，共享企业发展成果，共创美好未来。

(图/文 李媛 刘宇新)



## 公司举办世界水日主题活动

为积极响应陕投团委《关于开展学雷锋志愿服务月活动的通知》号召，引领公司广大团员青年深刻践行生态文明理念，主动担当社会责任，3月20日，公司团委举办了主题为“节水优先，绿色发展”的世界水日主题活动，在榆团员青年30余人参加。

与会人员观看了榆林市榆阳区“疏干水”综合利用的视频，使大家深刻感受到科技创新在水资源保护中的重要作用，地质矿产勘查院副院长、水工环地质高级工程师高亚飞进行了《矿区水文地质条件及水害事故工程治理案例》专题讲解，解读了榆林市煤矿分布情况及榆神矿区水文地质条件，并与大家一同回顾了榆林煤矿近年来

## 温暖传递 情满社区

### ——公司团员青年关爱孤寡老人与留守儿童行动纪实



为认真学习贯彻习近平总书记关于志愿服务工作的重要论述和对深入开展学雷锋活动的重要指示批示精神，积极引领公司团员青年勇担社会责任，热心投身公益事业，3月11日上午，公司团委组织在榆团员青年10余人为社区孤寡老人、留守儿童送去关怀与祝福。

公司团员青年逐一走访了崇文路社区5户孤寡老人和留守儿童。每到一处，他们都耐心地询问老人的身体状况、生活起居，以及孩子们的学习、生活情况，为这些家庭送上了牛奶等生活用品，并叮嘱他们要保重身体，照顾好自己。

这次关爱行动不仅让孤寡老人和留守儿童感受到了社会的关爱和温暖，也增强了公司团员青年的社会责任感和奉献精神。

(图/文 王岚)



# 勘探报

SGC  
陕投集团  
陕煤地质  
一八五公司  
185 COAL FIELD GEOLOGY

第3期  
2025年3月24日  
总第1007期

陕西省一八五煤田地质有限公司党委工作部

主编：王凯 责任编辑：刘宇新

## 一八五公司召开2024年度党员领导干部民主生活会暨巡视整改专题民主生活会

3月12日，一八五公司党委召开2024年度党员领导干部民主生活会暨巡视整改专题民主生活会。陕煤地质集团党委委员、副总经理、第六督导组组长韩志雄到会指导，党委工作部宣传处副处长党飞航陪同指导。一八五公司党委书记雷少毅主持会议，领导班子全体成员参会，党委工作部、纪律检查部负责人列席会议。

一八五公司党委对开好本次民主生活会高度重视，严格按照规定要求，充分做好会前准备，班子成员通过个人自学、集中学习研讨等方式扎实做好理论学习，深入开展谈心谈话，广泛征求意见建议，全面梳理查摆问题，认真撰写对照检查材料，确保民主生活会开出高质量、取得好效果。

会议通报了主题教育专题民主生活会问题整改落实情况和本次民主生活会筹备情况。领导班子及班子成员紧扣会议主题，认真查摆突出问题，并结合反面典型案例进行认真反思，剖析问题原因，制定整改措施，认真开展批评与自我批评。

韩志雄指出，本次会议会前准备充分、查摆问题全面、批评和自我批



上，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要按照集团党委要求，进一步树立业主至上的服务意识，加大地质技术工作服务于矿山企业生产的力度，以点带面，促进矿井技术服务、灾害治理、生态环境修复、测绘地理信息等延伸产业多点开花，持续提供高质量地质成果。要不折不扣抓好巡视反馈问题整改，坚持问题导向和系统思维，将整改落实与日常工作深度融合，坚持先立后破、上下联动，推动问题整改取得实效。要牢固树立安全生产意识，以对职工群众高度负责的态度，把安全责任扛在肩上，聚焦重点领域和关键环节开展隐患排查，加强安全管控。要扎实

做好“十五五”规划编制工作，强化科技成果转化，前瞻性布局未来新兴产业。要按照集团定位部署，深耕主业不动摇，积极抢占新市场、开辟新赛道，提升核心竞争力。要紧抓集团开拓“青藏新”市场机遇，在重要矿产找矿领域中作出新贡献。

雷少毅代表班子作表态发言，表示要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，持续深化党员领导干部党纪教育暨巡视、审计整改工作。要一以贯之“强党性”，时刻把政治纪律和政治规矩挺在前面，全力营造风清气正、团结奋进的企业政治生态；要真抓实干“办实事”，更加务实地为职工办实事、解难题；要奋发进取“开新局”，高质量完成“十四五”规划目标任务，为“十五五”规划谋篇布局，再接再厉，推动各项工作再上新台阶，奋力谱写一八五公司高质量发展新篇章，为陕煤地质集团打造国内一流综合地质服务商贡献力量！

公司领导以普通党员身份参加了所在支部的组织生活会。

(文/王凯 图/高海)

## 凝聚力量，党性体检 同心奋进，共筑未来

### ——公司各党支部召开2024年度组织生活会

近日，公司各党支部陆续召开2024年度组织生活会并开展民主评议党员工作。

会前，各支部根据公司党委要求做了周密的会前准备，从学习内容、谈心谈话、查摆问题等方面作了逐步落实，为开好年度组织生活会奠定了基础。

会上，各党支部结合支部工作实际，就学习情况和组织生活会的准备情况作了说明，并严格

按照组织生活程序，支部、支部党员分别作对照检查，批评与自我批评。

党员们重点对照“四个带头”，结合自身岗位查摆存在的问题，逐条进行原因剖析，提出努力方向，制定整改措施，达到了交流思想、检视自身问题、增进团结的目的。

会议要求，党员同志要以此次组织生活会为契机，高度重视、用心思考、积极改进，紧密结合

公司中心工作，切实抓好问题整改，坚持“当下改”与“长久立”相结合，加强自身建设，不断巩固党纪学习教育成果，强党性、抓整改、防风险、强动能，努力将学习整改转化为同心奋进的工作动力，为公司实现高质量发展贡献更大的力量。

公司领导以普通党员身份参加了所在支部的组织生活会。

(文/王凯)



## 公司召开找矿突破工作交流会

根据集团公司关于开展国家战略性矿产资源（采矿权、探矿权）调查与风险勘探靶区研究的文件通知精神，公司于3月5日组织召开了找矿突破工作交流会，科技管理部、各技术实体中层干部20余人参会，党委书记雷少毅、总工程师朱占荣出席会议。

朱占荣就地质勘查市场的发展现状进行了深入分析，详细阐述了市场发展趋势及面临的挑战，特别强调了找矿突破工作的重要性。

与会人员围绕如何深入开拓社会矿产业市场、有效收集矿产矿区信息以及科学部署找矿突破工作等议题展开讨论，结合自己的工作经验和专业知识，提出多项具有建设性的意见和建议，为公司的找矿突破工作提供了有力支持。

雷少毅结合自己多年从事地质技术的经验，指出了下一步找矿突破工作的方向，并提出了具体建议。他强调找矿突破工作是公司发展的重要支撑，各部门要高度重视，密切配合，形成合力。要求所有干部职工要进一步解放思想，勇于创新，不断探索新的找矿思路和方法，为公司的可持续发展做出更大贡献。

（图/文 曹虎生 王北斗）



## 公司领导赴甘肃项目督导检查

近日，公司甘肃项目总指挥、副总经理陈利平，副总经理秦川，副总经理段晓青先后带队赴甘肃项目，对井筒检查孔工程施工进度、质量及现场管理进行专项督导检查，并针对安全生产、班组建设、成本管控等提出具体要求，为项目高质量发展注入强劲动力。

3月14日，陈利平、秦川一行深入项目施工现场，实地查看了井筒检查孔钻探设备运行、岩芯取样及施工记录台账，详细了解了当前工程进展、技术难点及资源配置情况。他们对项目团队在复杂地质条件下高效推进工程的成效给予肯定，同时强调：一要严把质量关。协调推荐合适工艺，关注钻孔角度与深度，调整参数，确保井斜范围与岩芯完整性。二要优化施工组织。科学调配人力机械，强化工序衔接，提前完成节点目标。三要强化风险预控。完善应急预案，应对塌孔、漏水等隐患，确保施工安全。四要做好成本管控。秉持节约原则，控制非生产性支出，确保投入效益最大化。五要强化党风廉政建设。健全廉政风险防控机制，杜绝不良现象发生。

3月18日，段晓青一行开展专项安全检查并结合现场调研提出四项重点工作要求：一要设备运维规范化。严格执行新投入的XY—2000型钻机定期保养制度，严格遵循安全合规操作流程，杜绝因设备故障影响施工效率。二要对生活



## 中标喜讯

近日，公司成功中标《陕西彬长矿业集团有限公司大佛寺矿404采区二期地质补充勘探项目》，中标金额约900万元。

该项目是公司2025年中标的又一个近千万元项目，为公司经营连续性和稳定性再添一层保障。

2024年，公司施工的404采区一期勘探项目以高质量、高效率圆满完成，本次404采区二期地质补充勘探项目的中标是彬长矿业集团对一八五公司的高度信任和专业技术的认可，也是一八五公司开拓彬长矿区地勘服务市场的坚实举措。目前公司积极安排技术骨干编制勘探设计，为项目顺利开工提前做好各项准备。

（文/柴丹 王凯）

近日，公司成功中标《孙家岔龙华煤矿补充勘探项目》和《孙家岔龙华煤矿薄基岩下厚煤层采动覆岩破坏规律及灾害防治技术研究项目》。此次中标是公司长期以来主动跟踪服务矿山企业、积极为矿山企业出谋划策、当好参谋的成果体现，也标志着公司在煤炭资源开发与灾害防治领域竞争力的提升。

目前，地质工程勘察院正全力推进项目前期准备工作，项目团队发挥专业优势，精心组织，确保准备工作有序进行。

（文/张鹏）

## 大榆树井田南区 煤炭资源补充勘探 项目竣工

3月7日，由公司施工的内蒙古大榆树井田煤炭资源勘探（南区）补充勘探项目野外竣工。

该项目自2024年11月7日正式启动，共完成钻孔7个，总进尺8437.39米，完成抽水试验2次，历时121天，完成全部施工任务，项目团队克服冬季施工困难，科学组织生产，圆满完成既定目标。

项目经理方相关负责人初步验收，钻探取芯率、测井精度、采样代表性等关键指标均符合设计要求，形成的原始记录完整规范，为后续资源评价奠定了可靠基础。本次勘探成果将为井田南区煤炭资源储量核实、矿井开拓设计及安全生产提供重要地质依据。

目前，项目组已召开专题会议落实督导检查要求，正全面推进整改措施落地，以昂扬姿态向全年目标发起冲刺。

（图/文 高海）



## 卫星遥感应用研发（榆林） 基地完成DeepSeek本地化部署

近日，陕煤地质卫星遥感应用研发（榆林）基地创新团队完成DeepSeek本地化部署，将人工智能技术成功引入基地工作中。

DeepSeek作为一款高性能的AI大模型，其本地化部署具有重要意义。一方面，本地化部署意味着所有数据都存储在内部服务器上，无需依赖外部网络，从而避免了数据泄露的风险；另一方面，本地化部署减少了网络延迟，能够更快地处理遥感数据，尤其是在需要实时分析和决策的场景中，能显著提高工作效率。通过本地化部署，基地可以根据自身需求对DeepSeek进行定制化配置，例如针对遥感数据的特定模型进行优化，从而更好地满足业务需求。

后期，创新团队将为基地建立内部数据库，利用DeepSeek强大的文本生成、AI识别、大数据分析等能力，推动AI技术在智能化办公、遥感数据自动解译、地质环境监测分析等领域的深度融合创新，为基地的智能化转型和发展注入新的强大动力。

（文/李小涛）



## 段晓青到宁夏项目进行春季安全大检查

3月19日，公司副总经理段晓青带队赴宁夏韦四井筒检查孔勘探项目施工现场开展春季安全大检查。

检查组对226、227号钻机作业区域进行了全面、细致的督导检查。在钻机现场，检查组对钻井设备的运行状态、电气线路的绝缘防护、消防器材的有效性等关键安全要素进行了重点查验，对发现的安全隐患要求立即整改，确保施工现场安全无死角。

段晓青强调，安全责任重于泰山，预防为主是安全生产的关键，要求全体员工必须将安全放在首位，时刻保持警惕，持续加强安全教育培训和应急演练，确保安全生产万无一失，为公司持续稳定发展奠定坚实的安全基础。

陕北矿山垂直救援支队副队长宋学文、生产安全管理部副部长张伟华陪同检查。

（图/文 何雨殊 张艳龙）

## 风雪砺剑 钻塔擎天

### 与大地对话的24小时：228钻机组野外攻坚战实录

三月的陇东高原，料峭春寒裹挟着砂石在沟壑间呼啸。一八五公司228钻机组的红色旗帜在海拔1800米的工地上猎猎作响，18名队员以“地质报国”的信念，在中央回风立井井筒检查孔施工中，用钻头丈量大地，用坚守诠释担当。这里没有昼夜之分，只有仪表盘跳动的数字与地层深处传来的震颤。



## 8:00 AM 晨光初绽 零下15℃的破冰之战

清晨8点的山坳里，寒风将温度计汞柱死死压在-15℃刻度线以下。机长田峰晖抹去睫毛上的霜花，将操纵杆缓缓推入档位：“今天咱要啃下这个硬岩层，孔斜数据误差必须控在0.5%以内！”随着柴油机爆发出低吼，钻具如钢铁巨龙般向地下志丹群破碎带挺进。早班班长王宏斌跪在结冰



## 16:00 PM 风刀雪剑 与时间竞速的攻坚战

下午4点，陇东黄土高原丘陵沟壑区骤然掀起5级西北风。天地混沌间，钻塔绷绳发出令人心悸的鸣咽。井架工周天良系着双重安全绳攀上17.5米高的钻塔台，刺骨寒风抽打着他皲裂的脸庞。此刻钻孔正穿越危险的破碎带，泥浆池液位突然暴跌。“有漏失层，上钻！”机长田峰晖果断下令“准备黄土红泥，注入棉子儿、锯沫堵漏剂，进

行随钻堵漏！”。当泥浆回流至循环槽内时，餐厅里的油泼面早已结成了冰坨子。

## 00:00 PM 子夜攻坚 穿透地层的执着之光

深夜12点，探照灯将井场照得如同白昼。00后小班记录张懿阳在记录仪前紧盯扭矩曲线，冻僵的手指每隔15分钟抄录一组数据。发现钻探进尺从每小时1.2米骤降至0.5米——这是遭遇砾石带层的征兆。机长田峰晖立即召集人员在钻机前厂房内会诊。夜班班长张卫春借着头灯检查着钻头磨损：“原来是钻头复合片掉了两颗”。

“换咱们备用的3号复合钻头！”田峰晖吩咐道，钻工路安稳立刻架起液压升降台。凌晨3点，更换复合钻头后的钻机重新启动，仪表盘跳动的绿色数值让所有人眼眶发热。

在这片年降水量不足300毫米的旱塬上，这支平均年龄48岁的“老中青”队伍，他们的工装前襟结着泥浆与汗碱的硬壳，安全帽带勒出深浅不一的压痕，耳畔久久回响着钻机的轰响。当启明星升起时，钻塔顶端那盏长明灯依然在高原夜风中倔强闪亮，见证着新时代一八五人永不停歇的征程——向地球深部，向能源报国的理想，向永不褪色的地质荣光挺进。

（图文/高海）